
Dice Questions in Hindi 

 

सभी प्रतियोगी परीक्षा चाहें आप तिसकी भी िैयारी कर रहे है, में पासा से संबंतिि प्रश्ो ं(Dice Questions) का बहुि अतिक महत्व है िथा इस अध्याय से 

प्रश्ो ंका पूछा िाना स्वातभक है। Reasoning में Dice Questions को हल करने के तलए आपको इस अध्याय का सही ढंग से एक बार अध्ययन अति 

आवश्यक है इसतलए हम यहााँ आपके तलए इस अध्ययय से पूछे िाने वाले सभी महत्वपूर्ण प्रश्ो ंको क्रमवार िरीके से व्यवस्थथि तकया है तकससे आपको इस 

अध्ययय के प्रश्ो ंको समझने िथा उन्हें हल करने में आसानी हो। 

पासा – पासा घन या घनाभ के आकार की एक िीन िरफ से तिखाई िेने वाली आकृति है, पासे को तकसी भी िरफ से िेखने पर िीन ही सिह 

तिखाई िेिी है, िथा बाकी िीन सिह छुपी रहिी है। तिसमें कुल 6 फलक (सिह) होिे है। इस आकृति की लंबाई, चोड़ाई, ऊंचाई िीनो ंआपस 

में समान होिी है।  

Types of Dice  

सामान्यिः  पासा िो प्रकार का होिा है।  

1. सामान्य पासा – तवपरीि सिहो ंके अंको ंका योग 7 नही ंहोिा है परंिु परस्पर सिहो ंका योग 7 हो सकिा है।  

2. मानक पासा – तकन्ही भी िो तवपरीि सिहो ंके अंको ंका योग सिैव 7 होिा है।  

Types of Dice Questions  

प्रतियोगी परीक्षाओ ंमें पासे पर आिाररि सामान्यिः  तनम्न प्रकार के प्रश् पूछे िािे है।  

 िब पासे की एक स्थथति िी गई हो।  

 िब पासे की िो स्थथति िी गई हो।  

 िब पासे में िीन या चार स्थथति िी गई हो।  

 अंको ंके थथान पर रंगो ंया तचन्हो ंका प्रयोग करना  

 खुला पासा पर आिाररि प्रश्  

Dice Questions Answers in Hindi 

1. एक पासा के िो अलग-अकग पिो ंको नीचे तिखाया गया है। यति अंक 6 आिार पर हो िो शीर्ण पर कौन-सा अंक होगा? 

 
a. a) 4  

b. b) 3  

c. c) 1  

d. d) 2 
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2. एक पासा के िो अलग-अलग पिो ंको नीचे तिखाया गया है। यति अंक 2 सबसे ऊपर है, िो सबसे नीचे कौन सा अंक होगा? 

 
a. a) 4  

b. b) 3  

c. c) 5  

d. d) या िो 1 या 6 

3. एक पासा के िो अलग-अलग पिो ंको नीचे तिखाया गया है। यति अंक 5 के ठीक पीछे कौन सा अंक होगा? 

 
a. a) 6  

b. b) 3  

c. c) 1  

d. d)2  

4. एक ही पासा के िीन पिो ंको नीचे तिखाया गया है। उनके पिो ंका अध्ययन करें  और प्रश् का उत्तर िें  िो अनुसरर् करिा हैं। 1 के 

तवपरीि फलक पर कौन सा अंक है? 

 
a. a) 1  

b. b) 3  

c. c) 4  

d. d) ज्ञाि नही ंतकया िा सकिा  
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5. एक ही पासा के िीन पिो ंको नीचे तिखाया गया है। उनके पिो ंका अध्ययन करें  और प्रश् का उत्तर िें  िो अनुसरर् करिा हैं। 3 के 

तवपरीि फलक पर कौन सा अंक है?

 
a.  a) 6  

b. b) 5  

c. c) 4  

d. d) ज्ञाि नही ंतकया िा सकिा  

6. एक ही पासा के चार पिो ंको नीचे तिखाया गया है। उनके पिो ंका अध्ययन करें  और प्रश् का उत्तर िें  िो अनुसरर् करिा हैं। 1 के 

तवपरीि तिशा में कौन सा अंक है? 

 
a. a) 6  

b. b) 5  

c. c) 4  

d. d) 3 

7. िमीन पर िीन सामान्य पासे फें के िािे हैं। इन िीन पासो ंके शीर्ण फलको ंकी कुल संख्या 9 है क्ोतंक शीर्ण फलको ंको क्रमशः  3, 1 

और 5 तिखाया गया है। िमीन को छूने वाले कुल फलको ंका िोड क्ा है?  

a. a) 12  

b. b) 11  

c. c) 10  

d. d) आकडे अपयाणप्त  
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8. तनम्नतलस्खि प्रश् में पासे की एक व्याख्यात्मक आकृति िी गई है। आकृति का अध्ययन करें  और उस आकृति द्वारा गतठि सही पासा 

की पहचान करें । 

 
9. तनम्नतलस्खि प्रश् में पासे की एक व्याख्यात्मक आकृति िी गई है। आकृति का अध्ययन करें  और उस आकृति द्वारा गतठि सही पासा 

की पहचान करें । 

 
10. तनम्नतलस्खि प्रश् में पासे की एक व्याख्यात्मक आकृति िी गई है। आकृति का अध्ययन करें  और उस आकृति द्वारा गतठि सही पासा 

की पहचान करें । 
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11. तनम्नतलस्खि प्रश् में पासे की एक व्याख्यात्मक आकृति िी गई है। आकृति का अध्ययन करें  और उस आकृति द्वारा गतठि सही पासा 

की पहचान करें । 

 
12. नीचे िो पिो ंमें तिखाए गए एक ही पासे की व्याख्यात्मक आकृतियााँ िी गई है, सही व्याख्यात्मक आंकडा तनिाणररि कीतिये।

 
13. नीचे एक पासे की िी स्थथतियााँ िशाणई गई है, यति इस पासे को प्रसार तचत्र के रूप में िशाणया िाए, िो तिए गए चार प्रसार तचत्रो ंमें से 

कौन-सा हो सकिा है? 
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14. प्रसार तचत्र को मोड़कर घन का स्वरूप िेने पर तवकल्ो ंमें तिए गए चार घनो ंमें से कौन-सा घन बनाना संभव है? 

 
15. नीचे एक प्रसार तचत्र तिया गया है, तिसे मोड़कर एक घन का आकार तिया िाए, िो तवकल्ो ंमें तिए गए घन में से कौनसा घन बनाना 

संभव है? 

 

 

FreeText
Answers 
1. B 2. D 3. A 4. B 5. B 6. A 7. A 8. D 9. B 10. C 11. C 12.A 13.D 14.B 15A


